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Autor: PaedDr. Zdenka Kőnigsmarková 

 

Vhodné zařazení: 9 ročník, Matematika, tem. celek: Procenta, finanční matematika 

Časová náročnost: 2-3 vyučovací hodiny, pracovní list lze využít několikrát při různé výši 

ročního příjmu 

Ověření: 27.5.2011 9.A       

Metodické poznámky: 

Výpočet ročního zúčtování daní je vhodný zařadit v 9. třídě po výpočtu čisté mzdy v jednom 

měsíci.  

 

Další náměty k přemýšlení a diskuzi  

 Význam životního pojištění 

 Význam důchodového připojištění 

 Úrok z půjček na bytové účely 

 Dary 

 Odborové příspěvky 

 

 

 

 



Výpočet ročního zúčtování daně z příjmu  

 
Příjem za rok   600 000 Kč 

 

Sociální pojistění  zaměstnavatel  25% 150 000 Kč 

     

 

Zdravotní pojištění zaměstnavatel 9% 54 000Kč 

     

 

Superhrubá mzda 

Součet  =  plat          +  SP zaměstnavatel + ZP zaměstnavatel 

804 000 Kč = 600 000 Kč + 150 000 Kč               + 54 000 Kč 

 

Odpočitatelné položky :  

 Životní pojištění   8 900 Kč  max. 12 000 Kč 

 Důchodové připojištění  10600 Kč odečíst 6000 Kč , max. do 18 000Kč 

   Lze uplatnit    4600Kč 

 Úrok z úvěrů na bytové potřeby10300 Kč 

 Odborové příspěvky      960 Kč max. 3000 Kč 

 Dary    3600 Kč nejméně 1000Kč 

Odpočitatelné položky celkem 28360 Kč 

 

Daňový základ :   804 000 Kč 

Odpočitatelné položky      28360 Kč 

Daňový základ     775640 Kč 

Zaokrouhlit na stokoruny dolů 775600 Kč 

 

daň 15%,    116340 Kč 

 

daňové zvýhodnění     23 640 Kč /rok 

daň        92700 Kč 

 

 

Během roku byla odečtena daňová záloha, 

proveď výpočet podle pracovního listu Výpočet čisté mzdy 

 

 

daňový odpočet na dítě 11604 Kč/rok 

 

  

  

 

 



Výpočet ročního zúčtování daně z příjmu  - pracovní list 

 
Příjem za rok                              Kč 

 

Sociální pojistění  zaměstnavatel  25%                          Kč 

     

 

Zdravotní pojištění zaměstnavatel 9%                         Kč 

     

 

Superhrubá mzda 

Součet   =  plat          +  SP zaměstnavatel + ZP zaměstnavatel 

                             Kč =                      Kč +                        Kč+                        Kč 

 

Odpočitatelné položky :  

 Životní pojištění                    Kč  max. 12 000 Kč 

 Důchodové připojištění                   Kč odečíst 6000 Kč , max. do 18 000Kč 

   Lze uplatnit                   Kč 

 Úrok z úvěrů na bytové potřeby                 Kč 

 Odborové příspěvky                    Kč max. 3000 Kč 

 Dary                     Kč nejméně 1000Kč 

Odpočitatelné položky celkem                  Kč 

 

Daňový základ :                     Kč 

Odpočitatelné položky                     Kč 

Daňový základ                        Kč 

Zaokrouhlit na stokoruny dolů                     Kč 

 

daň 15%,                         Kč 

 

daňové zvýhodnění     23 640 Kč /rok 

daň                          Kč 

 

 

Během roku byla odečtena daňová záloha, 

proveď výpočet podle pracovního listu Výpočet čisté mzdy 

 

Zjisti jaké bude daňové vyrovnání 

 

 

daňový odpočet na dítě 11604 Kč/rok 

 

  

  



Výpočet čisté mzdy zaměstnance za 1 měsíc- pracovní list 

 
Platový výměr                            Kč 

 

Sociální pojistění  zaměstnavatel  25%               Kč zaokrouhluje se vždy nahoru 

 

   zaměstanec  9%               Kč zaokrouhluje se vždy nahoru 

 

Zdravotní pojištění zaměstnavatel 9%                Kč zaokrouhluje se vždy nahoru 

 

   zaměstanec  4,5%                Kč zaokrouhluje se vždy nahoru 

 

 

Superhrubá mzda 

Součet  =  plat          +  SP zaměstnavatel + ZP zaměstnavatel 

                  Kč =                      Kč +                  Kč       +                      Kč 

 

daň 15%, daňový odpočet 1970 Kč /měs. 

 

                  Kč zaokrouhlit na celé stokoruny =                       Kč    

 

Z toho 15%  je                     Kč 

 

Odečíst daňový odpočet 1970 Kč 

 

Daň je                        Kč , (jde o daňovou zálohu za měsíc) 

 

Zjisti kolik Kč bude daňová záloha za celý rok a použij pro výpočet  ročního zúčtování 

daně z příjmu 

 

Výpočet čisté mzdy: 

Od hrubého platu                            Kč 

odečíst  SP zaměstnanec                          Kč  

  ZP zaměstnanec                        Kč 

  Daň                           Kč 

 

Čistá mzda                             Kč 


